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Aineisto

• Eläketurvakeskuksen Näkemyksiä eläketurvasta -kyselytutkimus (2019)

• Otos: 5 000 satunnaisesti valittua 25–67-vuotiasta suomalaista

• Vastauksia 1 757, vastausaste 35 %  

• Posti- ja verkkolomakkeet, postitse vastasi 66 % ja verkossa 34 % vastaajista
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Luottamusta eläketurvaan tarkastellaan moniulotteisesti kuudesta 
näkökulmasta:

• Yleinen luottamus Suomen eläkejärjestelmään

• Yksityiskohtaiset eläkejärjestelmän toimintaan ja tavoitteiden saavuttamiseen liittyvät 
mielipiteet (yht. 7 väitettä nykytilanteesta ja tulevaisuudennäkymistä) 

• Huolestuneisuus (yht. 8 aihetta)

• Mielipiteet eläkeläisten sopivasta toimeentulon tasosta verrattuna työssäkäyviin, 
lapsiperheisiin, työttömiin ja opiskelijoihin

• Eläketieto ja oma käsitys eläkejärjestelmän tuntemisesta

• Yksityiskohtaisten mielipiteiden, huolenaiheiden ja tiedon yhteydet kokemukseen 
Suomen eläkejärjestelmän yleisestä luotettavuudesta

7.1.2021|   Eläketurvakeskus   | 3



|

Enemmistö luottaa Suomen eläkejärjestelmään yleisellä tasolla
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Alle puolet suhtautuu myönteisesti eläkejärjestelmän toimintaan ja 
tavoitteiden saavuttamiseen
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Eläkejärjestelmän tulevaisuudennäkymiin suhtaudutaan kriittisimmin
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Suurempi huolestuneisuus eläketurvasta on yleisintä toimeentuloon ja 
päätöksentekoon ja vähäisempää talouteen liittyvissä aiheissa 
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Enemmistön mielestä eläkeläisten sopiva toimeentulo olisi hieman 
työssäkäyvien toimeentuloa matalammalla tasolla
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Eläkejärjestelmän yksityiskohtiin myönteisemmin suhtautuvat pitävät 
eläkejärjestelmää luotettavampana
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Myös tulevaisuudennäkymiin myönteisemmin suhtautuvat pitävät 
eläkejärjestelmää luotettavampana, nuorten maksutaakkaa koskevalla 
mielipiteellä ei ole merkitystä
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Eläkejärjestelmää pidetään luotettavampana, kun poliittisista päätöksistä 
ja talouteen liittyvistä aiheista ollaan vähemmän huolissaan 

7.1.2021|   Eläketurvakeskus   | 11

79% 75%
68%

87%
77%

67%
78% 74%

68%
81%

75%
67%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Kohtuuhintaisten sosiaali-
ja terveyspalveluiden

saatavuus

Poliittisiin päätöksiin liittyvä
epävarmuus

Talous- ja
työllisyystilanteen kehitys

Eläkevarojen
sijoitustoiminnan

riskit

Osittain tai samaa mieltä väitteen "Yleisesti ottaen Suomen eläkejärjestelmä on luotettava" 
kanssa olevat huolen määrän (1 ei lainkaan -5 erittäin paljon) mukaan, %



|

Yhteenveto - Luottamus eläketurvaan on 
moniulotteista:
• Moni luottaa Suomen eläkejärjestelmään yleisesti.

• Eläkejärjestelmän yksityiskohtiin / osa-alueisiin suhtaudutaan kriittisemmin.

• Huolta eläkkeisiin liittyvistä aiheista koetaan yleisesti, useimmiten pienituloisten eläkeläisten toimeentulosta. 
Huoli on vähäisempää talouteen liittyvien aiheiden (väestön ikääntymisen, talous- ja työllisyyskehitys ja 
sijoitustoiminnan riskit) kohdalla. 

• Eläkeläisten sopivaksi toimeentuloksi katsotaan useimmiten jonkin verran työssäkäyviä matalampi taso.

• Luottamus Suomen eläkejärjestelmään yhdistyy sekä myönteisempiin mielipiteisiin eläkejärjestelmän 
toiminnasta ja tavoitteiden saavuttamisesta että vähäisempään huoleen eläkkeisiin liittyvistä aiheista. 
Eläkevarojen sijoitustoimintaan liittyvät mielipiteet ovat vahvimmin yhteydessä kokemukseen 
eläkejärjestelmän yleisestä luotettavuudesta, kun yhteyksiä tarkastellaan samanaikaisesti. 

• Eläkeasioiden tuntemisen merkitys luottamukseen jäi heikoksi: koettu eläketurvan tunteminen 
tai yksityiskohtien tietäminenkään ei heijastunut eläkejärjestelmää kohtaan koettuun yleiseen 
luottamukseen. Eläkeasioiden tuntemisensa paremmaksi arvioineet pitivät kuitenkin muita useammin 
eläkevarojen hoitoa luotettavana ja eläkejärjestelmää oikeudenmukaisena ja selkeänä sekä ajattelivat 
useammin, että eläkkeet pystytään maksamaan myös tulevaisuudessa.
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Lisätietoja

Liisa-maria.palomaki@etk.fi

Sanna.tenhunen@etk.fi

Susan.kuivalainen@etk.fi
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